

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ
ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РОСТОВСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Конкурс "Салют, Победа!"

Номинация: "Военное кино"

Выполнили Студентки второго курса
Группы Б-21 по специальности 38.02.01
Экономика и бухгалтерский учёт(по отраслям)

Борисова Мария Леонидовна,
Родимушкина Виктория Алексеевна.

Руководитель:
Аверина Татьяна Александровна



ВОЙНА... К СОЖАЛЕНИЮ СЕГОДНЯ ЭТО СЛОВО ПРИНЯЛО РЕАЛЬНЫЕ ОЧЕРТАНИЯ И СТАЛО ЧЕМ ТО БЛИЗКИМ И ПУГАЮЩИМ. НАША МНОГОСТРАДАЛЬНАЯ РОДИНА ВИДЕЛА НА СВОЁМ ВЕКУ НЕ ОДНУ ВОЙНУ. ИЗУЧАЯ ИСТОРИЮ, ЧИТАЯ О ЛЮДЯХ, ПРОШЕДШИХ АД ВОЙНЫ, НЕВОЛЬНО ЗАДАЮТСЯ ВОПРОСЫ, А КАК БЫ Я ПОВЕЛА СЕБЯ, ОКАЖИСЬ Я ТАМ.



КЕМ БЫ СТАЛА ПРЕДАТЕЛЕМ ИЛИ ГЕРОЕМ? ВЕДЬ ПО СУТИ И НА ПРЕДАТЕЛЬСТВО И НА ГЕРОИЗМ ЧЕЛОВЕКА ТОЛКАЕТ СТРАХ ПЕРЕД СМЕРТЬЮ. НЕ ТАК ДАВНО, ПЕРЕКЛЮЧАЯ КАНАЛЫ НА ТЕЛЕВИЗОРЕ Я ОСТАНОВИЛАСЬ НА ФИЛЬМЕ О ВОЙНЕ «СОБИБОР». НЕ СМОТРА НА ТЯЖЁЛЫЙ СЮЖЕТ, ФИЛЬМ ЗАХВАТИЛ. ЭТОТ ФИЛЬМ РАССКАЗЫВАЕТ О ЛАГЕРЕ СМЕРТИ – СОБИБОР, В КОТОРОМ ЗАКЛЮЧЁННЫЕ ПОДНЯЛИ ВОССТАНИЕ И СМОГЛИ ВЫРВАТЬСЯ НА СВОБОДУ. БЛАГОДАРЯ АЛЕКСАНДРУ ПЕЧЕРСКОМУ....



ЧЕЛОВЕК, КОТОРОМУ СУЖДЕНО БЫЛО СТАТЬ ГЕРОЕМ И СИМВОЛОМ ЕВРЕЙСКОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ, К МОЕМУ УДИВЛЕНИЮ НАШ ЗЕМЛЯК- ПЕЧЕРСКИЙ АЛЕКСАНДР АРОНОВИЧ. РОДИЛСЯ ОН ПРАВДА НА УКРАИНЕ, КОГДА ЕМУ ИСПОЛНИЛОСЬ 9 ЛЕТ СЕМЬЯ ПЕРЕЕХАЛА В РОСТОВ-НА-ДОНУ, КОТОРЫЙ АЛЕКСАНДР БУДЕТ СЧИТАТЬ РОДНЫМ. ИМЕННО ЗДЕСЬ БУДУЩИЙ ГЕРОЙ ОКОНЧИЛ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ И МУЗЫКАЛЬНУЮ ШКОЛУ, А ЗАТЕМ И УНИВЕРСИТЕТ.

ПЕЧЕРСКИЙ, ПОМИМО ПРОЧЕГО, ОСТАВАЛСЯ ТВОРЧЕСКОЙ ЛИЧНОСТЬЮ. В МИРНОЕ ВРЕМЯ РУКОВОДИЛ ДРАМАТИЧЕСКИМ КРУЖКОМ. ЭТО БЫЛ ОБЫЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК, ДУША КОТОРОГО СТРЕМИЛАСЬ К ПРЕКРАСНОМУ... НО ВОТ ПРИШЛА ВОЙНА.





АЛЕКСАНДР ВПЕРВЫЕ ЖЕ ДНИ ВОЙНЫ ВСТАЛ НА ЗАЩИТУ СВОЕЙ РОДИНЫ. УЖЕ В СЕНТЯБРЕ 1941 ГОДА СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ ПОЛУЧИЛ ЗВАНИЕ ЛЕЙТЕНАНТА. В ОКТЯБРЕ 1941 ГОДА ЛЕЙТЕНАНТ ПЕЧЕРСКИЙ В ЧИСЛЕ СОТНИ ТЫСЯЧ БОЙЦОВ ПОПАЛ В ОКРУЖЕНИЕ ПОД ВЯЗЬМОЙ. АЛЕКСАНДР С СОСЛУЖИВЦАМИ ПЫТАЛИСЬ ПРОРВАТЬСЯ В ФАШИСТСКОЕ ОКРУЖЕНИЕ. НО ПАТРОНЫ ЗАКАНЧИВАЛИСЬ И СИЛЫ ТОЖЕ. В КОНЕЧНОМ ИТОГЕ БОЙ ДЛЯ ПЕЧЕРСКОГО ЗАКОНЧИЛСЯ РАНЕНИЕМ И ПЛЕНОМ. И ЭТО БЫЛО ТОЛЬКО НАЧАЛО...





ШТРАФНОЙ ЛАГЕРЬ В БЕЛОРУССИИ- МИНСКИЙ РАБОЧИЙ ЛАГЕРЬ - СОБИБОР. В СОБИБОРЕ ПЕЧЕРСКИЙ НАХОДИЛСЯ ВСЕГО ТРИ НЕДЕЛИ. ДАВАЙТЕ УЧИТЫВАТЬ ТО ЧТО ЭТО БЫЛ УЖЕ ЧЕЛОВЕК, ИЗМЕНЁННЫЙ, НО НЕ СЛОМЛЕННЫЙ. ПОПАВ СЮДА, АЛЕКСАНДР ПОНИМАЕТ – ЭТО БИЛЕТ В ОДИН КОНЕЦ. СОБИБОР-ЭТО ЛАГЕРЬ СМЕРТИ. ЗАДАЧА ЛАГЕРЯ КАК МОЖНО БЫСТРЕЕ И БОЛЬШЕ УНИЧТОЖИТЬ ЕВРЕЕВ. КТО БЫЛ ПОСЛАБЕЕ, УБИВАЛИ СРАЗУ, ЗАГОНЯЛИ В ГАЗОВЫЕ КАМЕРЫ, ОСТАЛЬНЫЕ РАБОТАЛИ.



КОРМИТЬ УЗНИКОВ СЧИТАЛОСЬ НЕОБЯЗАТЕЛЬНЫМ. ОСТАНЕТСЯ ЧЕЛОВЕК ЖИТЬ ИЛИ УМРЁТ СЕГОДНЯ ЧАСТО ЗАВИСЕЛО ОТ НАСТРОЕНИЯ НАДЗИРАТЕЛЯ. ПЕЧЕРСКИЙ ПОНИМАЕТ ЕДИНСТВЕННЫЙ ВЫХОД ОТСЮДА – ЭТО ПОБЕГ, НО БЕЖАТЬ НУЖНО НЕ ОДНОМУ, ВЕДЬ ЗА ПЛЕЧАМИ НЕ ОДИН НЕУДАЧНЫЙ ПОБЕГ. НУЖНО ОРГАНИЗОВАТЬ ВОССТАНИЕ, ЧТОБЫ ЗАКЛЮЧЁННЫЕ ВЫСТУПИЛИ ВМЕСТЕ И УНИЧТОЖИЛИ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ НАДЗИРАТЕЛЕЙ. ЭТО ЕДИНСТВЕННЫЙ ШАНС НА СПАСЕНИЕ. В ЛЮБОМ СЛУЧАЕ СМЕРТЬ НЕИЗБЕЖНА, ТАК ПУСТЬ ОНА БУДЕТ ХОТЯ БЫ ДОСТОЙНОЙ. ПЕЧЕРСКОМУ ЗА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ УДАЛОСЬ УГОВОРИТЬ БОЛЬШИНСТВО ПЛЕННИКОВ.

ПЛАН ПОБЕГА ЗАКЛЮЧАЛСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ: УНИЧТОЖИТЬ ПООДИНОЧКЕ КАК МОЖНО БОЛЬШЕ НАДЗИРАТЕЛЕЙ И ЗАВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ.





14 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА УЗНИКИ ПРИСТУПИЛИ К РЕАЛИЗАЦИИ СВОЕГО ПЛАНА. НА МОМЕНТ ВОССТАНИЯ В ЛАГЕРЕ НАХОДИЛОСЬ 550 ПЛЕННЫХ. 130 ЧЕЛОВЕК ОТКАЗАЛИСЬ ОТ УЧАСТИЯ В ВОССТАНИИ, ТАК КАК БЫЛИ ОЧЕНЬ СЛАБЫ ИЛИ НАПУГАНЫ. НА СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ ВСЕ БЫЛИ УНИЧТОЖЕННЫЕ ФАШИСТАМИ. ВО ВРЕМЯ ВОССТАНИЯ ПОГИБЛИ 80 ЧЕЛОВЕК, А ЕЩЕ ОКОЛО ДВУХСОТ ЧЕЛОВЕК БЫЛИ УБИТЫ В ЛЕСАХ И ОКРУГЕ. ИЗВЕСТНО, ЧТО ДО КОНЦА ВОЙНЫ ДОЖИЛИ 53 ПЛЕННИКА, СПАСЕННЫХ АЛЕКСАНДРОМ ПЕЧЕРСКИМ.



ЧТОБЫ ДОНЕСТИ ДО ЛЮДЕЙ ПРАВДУ О
ЗЛОДЕЯНИЯХ ФАШИСТОВ АЛЕКСАНДР
АКТИВНО ПИШЕТ В ГАЗЕТЫ И ВЫПУСКАЕТ
КНИГУ О СОБЫТИЯХ В СОБИБОРЕ. НА
ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕЙ СВОЕЙ ЖИЗНИ
ПЕЧЕРСКИЙ ЗНАКОМИТ СТРАНУ С ИСТОРИЕЙ
СОБИБОРА. СВОЕЙ ЗАДАЧЕЙ ОН СЧИТАЛ
НАЙТИ СВОИХ ТОВАРИЩЕЙ ПО ЛАГЕРЮ.
БЛАГОДАРЯ ПУБЛИКАЦИЯМ, БЫЛИ НАЙДЕНЫ
СЕМЬ, НА ТОТ МОМЕНТ
ЗДРАВСТВУЮЩИЙ, БЫВШИХ УЗНИКОВ ЛАГЕРЯ.
И ПО ИНИЦИАТИВЕ АЛЕКСАНДРА СТАЛИ
ВСТРЕЧАТЬСЯ СЕМЬЯМИ КАЖДЫЕ ПЯТЬ ЛЕТ У
НЕГО В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ.





НЕСМОТЯ НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ОРГАНОВ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ ПЕЧЕРСКИЙ ПЕРЕПИСЫВАЛСЯ С БЫВШИМИ УЗНИКАМИ КОТОРЫХ РАЗБРОСАЛА ПО ВСЕМУ СВЕТУ. НА ЕГО АДРЕС В РОСТОВЕ-НА-ДОНУ ЕЖЕГОДНО ПРИХОДИЛИ ПИСЬМА ИЗ ИЗРАИЛЯ, ШТАТОВ, ЕВРОПЫ, АВСТРАЛИИ. ВСЕ ПИСЬМА, ТЕЛЕГРАММЫ, ВЫПИСКИ ИЗ ЗАДЕТ АЛЕКСАНДР АРОНОВИЧ БЕРЕЖНО ХРАНИЛ. ЕМУ БЫЛО ВАЖНО СОХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О СЛУЧИВШЕМСЯ, ОСТАВИТЬ СВИДЕТЕЛЕЙ НАЦИСТСКОГО АДА. И ОН ДЕЛАЛ ЭТО ДО ПОСЛЕДНЕГО ВЗДОХА



ИМЕНЕМ А. ПЕЧЕРСКОГО НАЗВАНА УЛИЦА В МИКРОРАЙОНЕ «СУВОРОВСКИЙ» НАШЕГО ГОРОДА. 6 АПРЕЛЯ 2018 Г ИМЯ АЛЕКСАНДРА АРОНОВИЧА ПЕЧЕРСКОГО БЫЛО ПРИСВОЕНО РОСТОВСКОЙ ГИМНАЗИИ НОМЕР 52, НА ТЕРРИТОРИИ ГИМНАЗИИ УСТАНОВЛЕН ПАМЯТНИК ГЛАВНОМУ ГЕРОЮ ВОССТАНИЯ В СОБИБОРЕ





ПОДВИГ, СОВЕРШЕННЫЙ АЛЕКСАНДРОМ ПЕЧЕРСКИМ - ЭТО ПОДВИГ ВО ИМЯ СПАСЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ОТ НАЦИЗМА. ЕГО ПОСТУПОК ПОКАЗАЛ, ЧТО ДАЖЕ В АДСКИХ УСЛОВИЯХ КОНЦЛАГЕРЯ, НЕВОЗМОЖНО ЗАДУШИТЬ В ЧЕЛОВЕКЕ ЕГО ЖЕЛАНИЕ ЖИТЬ И БОРОТЬСЯ.

ЕГО ПОДВИГ-ЭТО ПОСЫЛ ВСЕМ ПОКОЛЕНИЯМ- НИКОГДА НЕ СДАВАТЬСЯ И ПРОТИВОСТОЯТЬ ЛЮБОМУ ЗЛУ. Я ОЧЕНЬ ГОРЖУСЬ, ЧТО РОДИЛАСЬ И ЖИВУ В ГОРОДЕ, ПО УЛИЦАМ КОТОРОГО ХОДИЛ ТАКОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК.

